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Deliberazione n. 26 

Del 19/11/2021

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL'ASSEMBLEA DELL’UNIONE
Adunanza Straordinaria di prima convocazione - Seduta pubblica

Oggetto: RICOGNIZIONE GRUPPI ASSEMBLEARI A SEGUITO DELLA NUOVA 
COMPOSIZIONE DELL’ASSEMBLEA DELL’UNIONE.

L'anno duemilaventuno, il giorno diciannove del mese di  Novembre alle ore  18:30, in seguito a 
convocazione disposta dal Consigliere anziano, presso la SALA ADUNANZE CONSILIARI DEL COMUNE DI 
CAPO DI PONTE, si è riunita l’Assemblea dell’Unione, con l’intervento dei Signori:

Nome Carica Presente Assente Votazione
BROGGI ELENA Consigliere X  Favorevole
ROMANO MARZIA Consigliere X  Favorevole
CHIAPPINI MARIO Consigliere X  Favorevole
VAIRA MARIA LISA Consigliere X  Favorevole
APOSTOLI MARCO Consigliere  X Non vota
BAZZONI GIANCARLO Consigliere  X Non vota
NONELLI SILVANO Consigliere  X Non vota
GHETTI ANDREA Consigliere X  Favorevole
SGABUSSI DANIELE FRANCESCO Consigliere X  Favorevole
FACCOLI ANDREA Consigliere X  Favorevole
AGOSTINI PAOLO Consigliere X  Favorevole
FORMENTELLI FIORENZO Consigliere X  Favorevole

Totali 9 3

Assiste all’adunanza l’infrascritto Segretario, AVV. CARMEN MODAFFERI, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti il Consigliere anziano dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento indicato nell’oggetto sopra riportato posto all’ordine del giorno.

mailto:info@unionemediavallecamonica.bs.it
mailto:unione.mediavallecamonica@pec.regione.lombardia.it


Il Presidente consigliere anziano Formentelli dà atto della precedente costituzione dei gruppi 
assembleari. Chiede ai consiglieri che si esprimano per confermare oppure per scegliere.

Formentelli e Faccoli entrano nel gruppo di maggioranza, mentre Agostini entra nel gruppo misto. 

Inoltre, il gruppo di maggioranza decide di cambiare il proprio capogruppo designando Vaira Maria 
Lisa. 

Dopodiché:
L'Assemblea dell'Unione

Udita la relazione;

VISTO E RICHIAMATO il Regolamento dell'Assemblea dell'Unione, approvato con Deliberazione 
dell'Assemblea dell'Unione n. 10 del 26/11/2016 e successivamente modificato con Deliberazione 
dell'Assemblea dell'Unione n. 14 del 29/06/2017, ed in particolare l'articolo 11 che recita:
“1. All'interno dell'Assemblea dell'Unione sono costituiti due o più gruppi Assembleari, sia di 
maggioranza che di minoranza. 
2. Ogni gruppo Assembleare comunica al Presidente la denominazione del medesimo, la sua 
composizione ed il nome del capogruppo; laddove non venga indicato tale nome, si considera 
capogruppo il componente più anziano di età. 
3. Nel caso in cui un componente intenda distaccarsi dal gruppo di appartenenza, deve comunicare 
la sua decisione con atto scritto al Presidente. 
4. Nel caso in cui un componente intenda rientrare in uno dei gruppi precostituiti, deve comunicare 
la sua decisione, con atto scritto, al Presidente, allegando dichiarazione scritta di accettazione da 
parte del gruppo prescelto. 
5. Le disposizioni del presente articolo si applicano anche ai componenti che subentrano a quelli 
cessati dalla carica.” 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e in particolare l'art. 125, che prevede: “Comunicazione 
delle deliberazioni ai capigruppo.
Contestualmente all'affissione all'albo le deliberazioni adottate dalla Giunta sono trasmesse in 
elenco ai capigruppo consiliari; i relativi testi sono messi a disposizione dei consiglieri nelle forme 
stabilite dallo statuto o dal regolamento.»;
per cui si rende necessaria la costituzione dei gruppi consiliari e la designazione dei rispettivi 
capigruppo;

DATO ATTO che:
- con Deliberazione dell'Assemblea n. 17 del 18/07/2019 si prendeva atto che nell'ambito 

dell'Assemblea dell'Unione sono costituiti n. 3 gruppi assembleari;
- con Deliberazione dell'Assemblea dell'Unione n. 8 del 09/09/2020, si procedeva alla surroga del 

Consigliere Viviana Apolone convalidando l'elezione alla carica del Sig. Sgabussi Daniele 
Francesco, quale rappresentante di minoranza del Comune di Capo di Ponte in seno 
all'Assemblea dell'Unione dei Comuni della Media Valle Camonica “Civiltà delle Pietre”; 

- con Deliberazione dell'Assemblea dell'Unione n. 11 del 09/09/2020 si prendeva atto della 
Deliberazione di Consiglio Comunale n. 7 del 27/06/2020 con la quale il Comune di Braone 
manifestava la volontà di non prorogare, alla scadenza dei 10 anni, l'adesione all'Unione dei 
Comuni della Media Valle Camonica;

- con Deliberazione dell'Assemblea n. 14 del 21/10/2020 si prendeva atto che nell'ambito 
dell'Assemblea dell'Unione i gruppi assembleari ed i rispettivi capigruppo sono i seguenti:

N. Ord. Denominazione gruppo: Generalità capogruppo Consiglieri aderenti al gruppo
1 Gruppo di maggioranza Ghetti Andrea Ghetti Andrea



N. Ord. Denominazione gruppo: Generalità capogruppo Consiglieri aderenti al gruppo
Nonelli Silvano
Romano Marzia
Bazzoni Giancarlo 
Chiappini Mario
Melotti Gabriele
Broggi Elena
Troncatti Dayana
Vaira Maria Lisa

2 Cerveno Bene Comune Apostoli Marco Apostoli Marco
3 Gruppo misto Sgabussi Daniele 

Francesco
Sgabussi Daniele Francesco 
Dò Marco

PRESO ATTO che a seguito elezioni comunali del 03 e 04 ottobre 2021 si è costituita una  nuova 
compagine assembleare;

RITENUTO di provvedere all'aggiornamento dei gruppi Assembleari con i relativi Capogruppo in 
virtù delle modifiche sopra esposte;

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente deliberazione ai sensi 
dell'art. 49 - comma 1 - del D. Lgs. n. 267/2000 espresso dal Responsabile competente; 

CON VOTI favorevoli unanimi, espressi in forma palese da n. 9 consiglieri presenti e votanti; 

D E L I B E R A

di prendere atto che nell'ambito dell'Assemblea dell'Unione i gruppi assembleari ed i rispettivi 
capigruppo sono i seguenti:

N. Ord. Denominazione gruppo: Generalità capogruppo Consiglieri aderenti al gruppo
1 Gruppo di maggioranza Vaira Maria Lisa Vaira Maria Lisa

Ghetti Andrea
Nonelli Silvano
Romano Marzia
Bazzoni Giancarlo
Broggi Elena
Formentelli Fiorenzo
Chiappini Mario
Faccoli Andrea

2 Cerveno Bene Comune Apostoli Marco Apostoli Marco
3 Gruppo misto Sgabussi Daniele 

Francesco
Sgabussi Daniele Francesco
Agostini Paolo

Successivamente l'Assemblea, attesa l'urgenza di provvedere, con favorevoli unanimi, espressi da 
n. 9 consiglieri presenti e votanti in forma palese ai sensi di legge;

DELIBERA
Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 
4, del D.Lgs. n. 267/2000.



Letto, confermato e sottoscritto,

IL CONSIGLIERE ANZIANO  IL SEGRETARIO
F.to FIORENZO FORMENTELLI F.to AVV. CARMEN MODAFFERI



PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

Il sottoscritto, responsabile del Servizio, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267, 
esprime parere favorevole in ordine alla Regolarità tecnica della presente Delibera.

Capo di Ponte, lì 19/11/2021 IL RESPONSABILE DELL'AREA
F.to AVV. CARMEN MODAFFERI

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ
(art. 134, comma 3, D.lgs. 18.08.2000, n° 267)

Si certifica che la presente deliberazione è immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267.

Capo di Ponte, lì 19/11/2021 IL SEGRETARIO
   f.to AVV. CARMEN MODAFFERI


